

ГАСТРОЛИ

Мы из Чимкента

КОЛЛЕКТИВ Чимкентского областного драматического театра сравнительно молодой. Недавно он вступил в свое второе десятилетие. Но несмотря на это, уже успел завоевать признание и популярность не только у чимкентских зрителей, но и у зрителей многих городов Казахстана, Киргизии, Таджикистана, куда выезжал на гастроли в предыдущие годы.

К поездке в ваш город артисты театра готовились с особым волнением и ответственностью. Ведь это наша первая встреча, творческий отчет перед взыскательным зрителем Актюбинска в преддверии знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

С какими же репертуаром мы к вам приехали? Гастроли в Актюбинске коллектив театра открывает спектаклем Л. Каплера «Грозовой год». Его постановку осуществил режиссер, заслуженный деятель искусств Латвийской ССР А. И. Лакшин. Роль Ленина исполняет артист В. И. Дзюкин, сорокалетие сценической деятельности которого недавно торжественно отметила общественность Чимкента. Образы ближайших соратников и друзей Ильича — Дзержинского, Крупской, Горького создали артисты А. И. Бурдак,

Л. П. Неволлина и А. М. Радзинь.

Спектакль рассказывает о грозном 1918 году, о Ленине — вожде и учителе, о народе, который под руководством Коммунистической партии отстоял в том году завоевания Октября.

Наш театр покажет на сцене Актюбинска и другие спектакли большого гражданского звучания. Это «Рихард Зорге» И. Маклярского и Л. Ралопорта, «Жаркое лето в Берлине» Д. Кьюсака о восстановлении в Западном Берлине политики реваншизма и неонацизма, о борьбе немецкого народа с этими опасными тенденциями.

Пьесе «Обелиск» Г. Мамлина можно по праву назвать молодежной. Она ярко и правдиво рассказывает о нашем молодом современнике, о борьбе с такими пережитками прошлого, как пьянство и хулиганство. Этот спектакль театр посвятил 50-летию Ленинского комсомола.

С неизменным успехом у зрителя идут «Черные розы» по роману С. Джамала в постановке артиста нашего театра Евгения Диканя, сатирическая комедия португальского драматурга Р. Жуниора «Эта женщина моя».

Немалое место в репертуаре театра занимают произведения русской и зарубежной классики. В нынешнем сезоне театр осуществляет постановку музыкального спектакля «Грушенька» по Н. Лескову. Поздравляем актюбинцев во время гастролей театра и с комедией

А. Н. Островского «На всякого мудреца довольно простоты».

Подготовили артисты полдарок и юным зрителям города. Им адресуется сказка «Сестрица Аленушка и братец Иванушка».

Весомый вклад в создание интересного репертуара внесли главный режиссер театра И. Д. Сибирский и режиссер, заслуженный артист Якутской АССР М. И. Догмаров.

Итак, артисты театра с нетерпением ждут встречи с актюбинскими зрителями. Кого же увидят наши новые друзья на сцене своего областного театра? 7 лет работает в Чимкентском театре заслуженная артистка Удмуртской АССР З. К. Кобзьева. За эти годы ей пришлось пережить много творческой радости и поисков.

Ее постоянно волнует мысль: «А что я буду играть, как, какие мысли и чувства передам зрителю?». Это творче-

ская неуспокоенность и является залогом успеха в ее работе.

Ряд интересных ролей сыграла в нашем театре молодая актриса Е. И. Иванчук: Грушеньку в одноименном спектакле, БERTY («Жаркое лето в Берлине») и другие.

Крепкая, творческая дружба связывает театр с известным мастером сцены и кино, народным артистом Советского Союза Василием Васильевичем Меркурьевым. В нынешнем сезоне он принимает участие в спектакле нашего театра «Чьи отцы своего» В. Лаврентьева. Это явилось большим событием в творческой жизни коллектива. Но особенно радостной эта встреча была для артистки театра Е. И. Болотовой — ученицы Меркурьева, которая, кстати, была и его сценической партнершей. Она играла Софью Ивановну Кичигину, жену Трофима, роль которого исполнял Василий Васильевич.

Успешно работают в составе труппы и такие артисты, как Н. Б. Никольневская, А. А. Кишжалова, С. М. Догмарова, Л. П. Неволлина, Т. П. Тарасова, Л. И. Дмитриев, Н. А. Максимов, Ю. П. Римский, А. М. Радзинь, Б. Л. Сазыч и другие.

Хорошую заявку на сценический успех сделали и наши молодые артисты: В. Лебедев, Б. Левин, В. Кушнарев, О. Овчинникова, Н. Коннова, А. Ахмадалиев.

Но спектакль — это не только труд драматурга, режиссера, актеров, художников. Это и работа большого творческого коллектива постановочной части: декораторов, электриков-осветителей, стюардов, парикмахеров, костюмеров-модельеров, реквизиторов, минтировщиков декораций. Словом, тех, кого зритель не видит на сцене, но благодаря чьим усилиям художественный замысел воплощается в конкретную форму.

Итак, друзья, до скорых встреч на спектаклях Чимкентского театра, гастроли которого начнутся 20 июня.

А. ШАПИРО,
директор театра.